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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, el seis de
julio de dos mil quince, a las veintiuna y quince, se
reúne  la  Junta  Departamental  de  San  José,  en
sesión  EXTRAORDINARIA, bajo  la  presidencia  del
señor Edil 

Heber Berto

Ediles  titulares:  Rafael  Diringuer,  Hedwin  Hugo,
Carlos Acosta,  Roberto  Curbelo,  Leonardo
Giménez,  Esmeralda  Secchi,  Danilo  Vassallo,
Nelson  Petre,  Raúl  Zorrilla,  Fredy  Fabre,  Luis
Odriozola,  Gonzalo  Simone,  Aníbal  Sellanes,
Anabela  Mesa,  Jesús  Pérez,  Marcelo  Oehler,
Alberto O'Brien,  Juan Carlos Alfaro,  Antonio Sosa,
Jorge García, Tabaré Laca, Pablo Cortés,  Roberto
Cabral, Efraín Soto, Carlos García, Javier Gutiérrez,
Silvia Cabrera,  Horacio González y Teresita  De la
Ascención.

Faltan los  señores  Ediles: con  licencia, Juan
Francisco  Chiruchi,  José  Ignacio  Mesa,  Gustavo
Peraza,  Isabel  Ford,  Alejandro  Britos  y  Fernando
Barceló.

Asiste,  en  forma  especial, el  señor  Diputado
Sebastián Ferrero.

Actúan  en  Secretaría la  señora  Nancy  García,
Prosecretaria,  en  ejercicio  de  la  Secretaría,  y  la
señora  Ana Carrera,  Oficial  1.º,  en ejercicio  de la
Prosecretaría.

Taquígrafas:  Claudia  Betancor,  Imanol  Pereira  y
Martín Rodríguez.

Esta convocatoria corresponde al Repartido n.º
211/2015.

 COMIENZA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.  Habiendo número en Sala,
comienza la sesión.

(Es la hora 21.15)

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR  PRESIDENTE. Pasamos  al  único  capítulo
del orden del día: Asuntos a tratar.

Por Secretaría se dará lectura

(Se lee)

Clausura del período XLVII Legislativo:

a) Informe económico-financiero  del Legislativo
a cargo de la Cra. Lila Delgado.

b)  Reconocimiento  por  parte  de  una  señora
Edila a la Junta Departamental.

c)  Entrega  de  plaquetas  a  las  dos  últimas
Mesas  Políticas  correspondientes  a  los
Ejercicios  2013/2014  y  2014/2015  y
reconocimiento  a  Ediles  Titulares  del  Período

Legislativo 2010/2015.

d)Palabras de despedida del período legislativo
de los señores Ediles».

 SALUTACIONES

Por  Secretaría,  se  dará  lectura  a  tres  saludos
que han llegado a la Mesa.

(Se lee)

San José, 6 de Julio de 2015

Sr. Presidente de la Junta Departamental

Edil Heber I. BERTO

Y demás señores Ediles:

En la imposibilidad de estar  presente en Sala
por  razones  de salud,  quiero  hacer  llegar,  en
este  día  especial,  mi  saludo  de  despedida  a
usted y demás compañeros Ediles.

Nada más triste que las despedidas, de eso no
hay dudas. Pero hay despedidas y despedidas.
Hoy  puede  tener,  para  algunos,  sabor  a
tristeza,  pero  no  a  disgusto;  tristeza  por  el
alejamiento pero celebrando todo lo vivido y lo
realizado.

Se cierra un quinquenio muy especial, que fue
de muchas pérdidas entre compañeros Ediles y
funcionarios. Se cierra también un ejercicio que
no fue fácil.

Concluyen  su  actividad  política  temporal  o
definitivamente,  eso lo dirá  la vida,  dos viejos
amigos  y  Legisladores  de  esta  Casa:  Heber
Berto  y  Silvia  Cabrera;  a  ellos,  mi  especial
saludo, por esos 30 y 25 años respectivamente,
de intensa y comprometida labor legislativa, y a
todos los señores Ediles titulares y suplentes,
mi  fraternal  saludo  y  el  gusto  de  haber
compartido estos cinco años que hoy finalizan.

Sofía Besterli Angeloff
Secretaria.

Por  Secretaría   se  dará  lectura  al  siguiente
saludo.

(Se lee)

Montevideo, 6 de Julio del 2015

Sr.  Presidente  de  la  Junta  Departamental  de
San José

De mi mayor consideración:

Hoy cierra un nuevo período de actividad ese
órgano  Legislativo,  parte  sustantiva  de  la
institucionalidad  de  Gobierno  Departamental,
en la cual ustedes han sido parte actora.

Por  esa  razón,  llega  al  conjunto  de  Edilas  y
Ediles  nuestro  saludo  y  reconocimiento  a  la
tarea  realizada,  en particular  a  usted,  que  ha
tenido  la  responsabilidad  de  presidir  esta
institución.
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Muy  especialmente,  queremos  saludar  a  la
compañera señora Edila Silvia Cabrera, no solo
por  ser  nuestra  compañera  socialista  y
frenteamplista,  sino  por  su  proficua  tarea  en
varios  años  de  ejercer  la  tarea  con  enorme
responsabilidad y producción.

La  compañera  Silvia,  hace  muchos  años  que
ha venido ganando la confianza de la gente, de
compañeras  y  compañeros,  que  la  han
distinguido para ser candidata, en más de una
oportunidad, para encabezar nuestras listas, de
trabajar con la ciudadanía y de obtener siempre
el apoyo para ser electa.

Esto se logra,  porque se responde y,  cuando
hay que rendir cuentas, el balance es positivo.

La compañera Silvia ha representado a nuestro
partido en ese ámbito; lo ha realizado también
en  el  Congreso  Nacional  de  Ediles,  el  cual
presidió en más de una oportunidad.

Nos  ha  representado  en  ámbitos  de  trabajo
social  en la comunidad. Lo ha hecho también
en las causas de género y de las mujeres; es
decir,  en  diferentes  escenarios,  en los  cuales
se construye  democracia  y  derechos,  y  lo  ha
realizado muy bien.

Muchas  son las  razones  por  las  cuales  se  le
reconocen  los  logros  a  la  trayectoria  de  la
compañera.  Creo  haber  enunciado algunas,  y
por  eso  es  más  que  merecido  cualquier
reconocimiento que se le instituya.

Al  no  poder  estar  presente  en  esta  última
Sesión  como Edil  Departamental,  hago  llegar
este saludo fraterno, cálido y comprometido a la
querida  compañera  Silvia  Cabrera.  Lo  hago
también  en  representación  de  todo  nuestro
partido.

Se puede retirar sabiendo que, con su ejemplo,
atrás,  compañeras y compañeros,  continuarán
la senda de trabajo que ella planteó. 

Es propicio hacer llegar mi saludo al conjunto
de señoras y señores Ediles que hoy finalizan
su gestión, y muy particularmente a la bancada
del Frente Amplio.

Atentamente:

Ingeniero Agrimensor Yerú Pardiña

Secretario General del Partido Socialista,

Frente Amplio.

Se lee la siguiente.

(Se lee)

San José, 6 de julio de 2015

Sr. Presidente de la Junta Departamental

Edil Heber BERTO

Señoras y señores Ediles del Partido Nacional,
Partido Colorado y Frente Amplio

Señoras  y  señores  funcionarios  de  la  Junta
Departamental

Estimados:

Quiero hacerles llegar a todos ustedes, en esta
última  Sesión  de  la  presente  Legislatura,  mi
más sincero agradecimiento.

Gracias por el respeto y la tolerancia. Cuando
uno  llega  a  la  Junta  Departamental,
representando  a  la  Intendencia,  se  cruza
muchos sentimientos, como la incertidumbre, la
paciencia, hasta el miedo de no estar a la altura
de las circunstancias.

Gracias, porque a pesar de eso hoy guardo en
mi  corazón  respeto  y  tolerancia  de  parte  de
ustedes y también hacia ustedes.

Gracias  por  la  paciencia;  junto  a  ustedes  fui
aprendiendo  en  un  ámbito  desconocido  para
mí, y descubriendo que aún queda mucho por
andar.

Gracias por el apoyo. Me tomo el atrevimiento
de sentirlos parte de un mismo equipo. Mañana
mismo,  la  vida  se  encargará  de  cruzarnos
nuevamente,  como  vecinos  de  San  José,  y
siempre podremos reconocer en el otro a ese
ser  humano  con  el  que  en  algún  momento,
coincidiendo  o  no,  compartimos  la
responsabilidad  y  el  honor  de  Cogobernar
nuestro departamento.

Con el respeto de siempre,

Contadora Ana María Bentaberri
Secretaria General.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Pasamos  a  considerar  el
primer punto del orden del día.

Se lee por Secretaría.

(Se lee)

Informe económico a cargo de la contadora Lila
Delgado.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  la  señora
contadora Lila Delgado.
SEÑORA LILA DELGADO. Buenas noches a todos.

El departamento contable de esta Corporación,
a solicitud de la actual presidencia, instalada el 7 de
julio de 2014, ha confeccionado el presente informe
para trasmitir,  al  cierre del  Ejercicio  2014-2015  —
último  período  correspondiente  a  la  Legislatura
XLVII—, tranquilidad a la Mesa que se instalará a
partir  del  9  de  julio  próximo  y  a  la  población  en
general  de  que  deja  una  Junta  Departamental
totalmente saneada y al día.

Del  total  de  crédito  presupuestal  que  nos
corresponde  para  2015,  se  nos  ha  entregado  un
42% y se ha utilizado un 32%. Por tanto,  para el
segundo semestre,  la nueva Junta tendrá un 58%
del mismo crédito presupuestal, hasta la realización
del Presupuesto Quinquenal 2015-2020.

De acuerdo con lo solicitado por la presidencia,
a  continuación,  daremos  lectura  a  un  estudio
comparativo correspondiente al Período Legislativo
julio 2010 – mayo 2015, donde se puede apreciar la
evolución  en  la  reducción  de  los  gastos  de  los
diferentes ejercicios,  en rubros puntuales a saber:
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111 —Alimentos—, 141 —Combustibles—, 296 —
Congresos  de  Ediles—,  552,  553,  554  y  555  —
Colaboraciones—.

Se deja constancia que el mes de junio de 2015
no se incluye en la evaluación porque no ha sido
cerrado,  pero  que  los  números  no  variarán  en
sustancia.

En el cuadro comparativo cuyo detalle obra en
poder  de  los  señores  Ediles  se  hace  una
comparación  de  todas  las  presidencias,  con  la
última presidencia, desde julio del 2014 a mayo del
2015.

En el rubro Alimentos, en la presidencia de julio
2010—junio  2011,  se  ha  gastado  $444.257  y,  en
comparación  con  este  último  Ejercicio,  hubo  una
reducción del 58%. En comparación con julio 2011
— junio 2012, en donde se gastaron $299.732, si lo
comparamos  con  este  último  Ejercicio,  hubo  una
reducción del 38%. En comparación con julio 2012
—junio 2013, en donde se gastaron $338.303, si lo
comparamos  con  este  último  Ejercicio,  hubo  una
reducción del 52% y, por último, en el período julio
2013  —  junio  2014,  en  donde  se  gastaron
$764.320,  si  lo  comparamos  con  este  último
Ejercicio, nos da que hubo una reducción del 76%.

Para  el  rubro  Combustibles,  que  contiene  un
estimativo de reintegro de combustible del 2015, en
los  dos  primeros  períodos  el  monto  es  menor  al
gastado en este último, dado que el valor del litro de
combustible también era menor y, en consecuencia,
también el monto. Si tenemos en cuenta que en el
período  julio  2012—junio  2013,  se  gastaron
$7.379.611,  y  hacemos  la  comparación  con  este
último período, nos da que hubo una reducción del
3% y, comparando este último Ejercicio con el del
período  julio  2013—  junio  2014,  en  donde  se
gastaron  $  8.134.777,  nos  da  que  hubo  una
reducción del 12%. 

Con  respecto  al  Congreso  Nacional  de  Ediles
debo decir  que para el  primer período 2010-2011,
hubo una reducción del 41%; en  el 2011-2012, de
37%; en el 2012-2013, del 57%, y en el 2013-2014,
del 57%.

En  cuanto  al  rubro  Colaboraciones,  el  primer
período  2010-2011,  hubo una reducción  del  41%;
en el 2011-2012, de 81%; en el 2012-2013, de 81%,
y en el 2013-2014, de 92%.

Debemos señalar que el  segundo semestre de
2014,  tanto  en  combustibles,  como  en
colaboraciones  ─Rubro  que  debió  ser  cero─  la
presidencia  actual  tuvo  que  asumir  gastos  que
quedaron  del  Ejercicio  anterior.  Es  decir,  habían
sido  libradas  las  órdenes  correspondientes  y,
siendo  de  cargo  del  período  anterior,  no  fueron
cubiertas antes del 7 de julio de 2014, fecha en que
asumió esta Mesa.

Recordar que se deja saldada la cuenta con la
Intendencia  en  los  pagos  realizados  por  esta  en
nombre de la Junta, como son  el BPS, el BSE, UTE,
OSE  y  la  adquisición  de la  camioneta  en el  año
2013.

Cabe destacar que en este Ejercicio se ha dado
cumplimento: 

1. Al  mantenimiento  tanto  de  los  bienes
inmuebles  como  de   los  muebles,  y  me
refiero a los vehículos de la Junta. 

2. Se  han  realizado  inversiones  tanto  en

inmuebles como en bienes muebles.

3. Se han realizado todas las actividades de
los Ediles designadas para este período.

4. Se  ha  entregado  de  forma  mensual  los
gastos de la Corporación a la Comisión de
Presupuesto.

5. Se han entregado al  Tribunal  de Cuentas
de  la  República  las  Rendiciones  de
Cuentas correspondientes a los Ejercicios
2012-2013 y 2014, con fecha 30 de junio
de 2015.

Para terminar, quiero mencionar que a la fecha
se lleva recibido de la Intendencia,  como parte de
los  duodécimos,  $  15.042.924  del  Presupuesto
2015,  de  estos  primeros  seis  meses  de  este
Ejercicio  y  resta  cobrar,  incluido  julio  2015,  $
20.531.303.

EDIL NELSON PETRE. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL NELSON PETRE. Gracias, señor Presidente.

En  esta  última  sesión  donde  hoy  muchos  de
nosotros nos estamos despidiendo de esta Junta y
leído  este  informe,  que  está  muy bien  hecho,  yo
quiero  hacer  algunas  aclaraciones con  respecto  a
mi  gestión  como  Presidente  de  la  Junta
Departamental.

He sido sumamente respetuoso con quienes me
han  cuestionado  y  quiero  aclarar  que  en  mi
presidencia, como venía sucediendo, habían ciertas
desprolijidades y una de estas se corrigió, como es
que la Junta, que es un órgano tan importante, no
contara con un contador. En el mes de marzo del
año  2014  se  llamó  a  concurso  con  todas  las
garantías y fue ganadora la señora Lila Delgado.

De acuerdo con lo informado por ella, más allá
de que no se diga o no se quiera reconocer, durante
mi  mandato  hubo  un  superávit  correspondiente  al
Rubro 0, que fue devuelto a la Intendencia. Quiero
aclarar que la mayoría de las devoluciones de las
otras  presidencias  también  pertenecían  a  este
rubro.

Cuando yo asumí como Presidente de la Junta
cometí  un  error  administrativo  que  fue  no  haber
hecho las trasposiciones de rubro correspondientes,
¡lo asumo! Pero, de acuerdo con lo que me informó
la contadora cuando se hicieron las rendiciones de
cuentas, habían rubros que ya venían sobregirados
de otras presidencias;  reitero,  esto es información
proporcionada por la propia contadora. Es decir que
se originaron gastos en el mandato del  señor Edil
Fredy Fabre que se tuvieron que pagar en el mío.

Se  ha  hablado  mucho  sobre  los  rubros
excedidos,  por  lo  que  quiero  realizar  algunas
puntualizaciones al respecto para que este asunto
quede bien claro. 

El  Rubro  292  estaba  excedido  en  un  938%.
Asusta el porcentaje, ¿verdad? Pero eso equivale a
$  271.000.  En  este  rubro  estaban  cargados  los
gastos  correspondientes  a  televisar  las  sesiones.
Eso no lo dispuse yo, fue un tema analizado en la
presidencia del señor Edil Fredy Fabre. Lo trató la
Comisión  de  Asuntos  Internos  y  después  la
Comisión de Presupuesto, y esta dijo que no había
rubro para esto. Es más, señor Presidente, en aquel
momento usted presidía esa Comisión.
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 De  todas  maneras,  se  dijo  que  las  iban  a
autorizar porque luego el asunto se solucionaba con
las  trasposiciones.  El  informe  fue  elevado  al
plenario  y  votado  afirmativamente  por  unanimidad
— 22 en 22 — ; es decir que lo votamos todos los
Ediles. 

Entonces,  si  bien  yo  me  quiero  hacer
responsable  de  algunas  cosas,  debo  señalar  que
ese gasto no es mi responsabilidad, sino que es de
todos los que votamos en esa oportunidad.

El Rubro 173, estaba excedido en un 816%. ¡Y
asustan  los  porcentajes!,  pero  reitero  cuando  se
quiere  impresionar  a  la  gente  se  usan  los
porcentajes.  Esto  equivale  a  $  61.000,  que  son
accesorios  metálicos  y  trofeos  que  se  donan  a
distintas  instituciones  o  a  personalidades  que  se
homenajean.

El Rubo 296, estaba excedido en un 317%. ¡ Y
asustan  los  porcentajes...!  Este  pertenece  a  los
viajes de los señores Ediles. La cantidad de Ediles
que  concurren  a  los  distintos  congresos  no  lo
determina el Presidente, sino que es la Comisión de
Presupuesto la que lo hace. Hubo meses ─esto es
bueno decirlo para que la gente lo sepa─ que en mi
presidencia se gastaron, por conceptos de viajes, $
143.000; en otros $ 23.000, $ 17.000, $ 44.000, $
72.000  y        $  78.000.  Y  estos  son  gastos
importantes.

Yo  no  soy  necio  y  reconozco  cuando  me
equivoco, pero es muy feo cuando a uno lo  golpean
fuerte; uno es de carne y hueso y tiene una familia
que también sufre. 

Rubro 326, excedido en un 401%. Esto equivale
a  $107.000,  por  una  compra  de  mobiliario.  Esa
compra no la autoricé yo. Esa compra se autorizó
en  la  presidencia  anterior,  y  se  pagó  en  mi
presidencia.

Rubro 052, excedido en un 402%. Esto  equivale
a  $272.000  pesos,  por  compensación  por  días
inhábiles  de  funcionarios.  Esto  corresponde  a  las
sesiones  itinerantes,  que  tampoco  fueron
aprobadas por mí. Esto fue algo que lo resolvió el
Cuerpo, y a los funcionarios hay que pagarles.

En  los  rubros  552  y  555,  correspondientes  a
donaciones,  reconozco  que  me  excedí,  pero
también  quiero  aclarar  que  muchas  de  las
solicitudes de colaboraciones que recibí eran de los
propios  señores  Ediles,  de  todos  los  partidos  y,
también, de instituciones.

El tema de las donaciones tiene que ver con las
prioridades  de  cada  uno.  En  mi  caso,  preferí
colaborar  con  distintas  instituciones  que,  en
definitiva,  fue  dinero  volcado  a  la  ciudadanía,  sin
preguntar a qué partido político pertenecían.

Cuando yo asumí, aún no se había realizado la
Rendición  de  Cuentas  del  año  2012.  Uno  de  los
factores  que  contribuyó  a  que  dicha  rendición  no
estuviera pronta fue que la Junta no contaba con un
cargo de Contador Público.

Estuvimos  de  acuerdo  con  la  formación  de  la
Comisión Preinvestigadora,  con  la  creación de la
Comisión  Investigadora  y,  posteriormente,  con   el
pase  de  todo  lo  actuado  a  la  Justicia.  Estuvo
nuestro voto para que eso se hiciera así, porque el
más interesado en que se aclare toda la situación
de mi gestión, soy yo; repito: el más interesado en
que se aclare todo, soy yo.

Se miró mi presidencia con una lupa. Ahora, en
lo que tiene que ver con las restantes presidencias,
cerraron  los  ojos.  Me  hago  responsable  de  mis
errores; ¿cómo que no? Yo soy una persona que le
pone  el  pecho  a  las  balas  y  cuando  tengo  que
enfrentarme a alguna situación complicada, lo hago.

Quisiera referirme a algo importante que usted,
señor  Presidente,  hizo  todos  los  meses  de  su
presidencia.  Concretamente,  me  refiero  a  las
rendiciones mensuales, en donde se detallan todos
los  gastos,  lo  que  me  parece  bien,  porque  sirve
para que los Ediles estemos más informados.

En ese sentido, voy a proponer, para la próxima
Legislatura,  que  todos  los  gastos,  que  toda  la
contabilidad,  esto  mismo  que  usted,  señor
Presidente,  nos  ha  repartido  a  lo  largo  de  este
período, sea colgado en la página web de la Junta
Departamental,  para  que toda  la  población  pueda
tener acceso a esta información.

De  hecho,  hay  otras  Juntas  Departamentales
que ya  lo  tienen implementado.  Esto  lo  propongo
para que las cosas sean claras; bien claritas.

En la última sesión ordinaria, se habló de ocho
cheques  que  no  tienen  comprobantes  que  los
respalden,  por  un  valor  aproximado  de  $  33.000.
Pero no se especificó que cinco de esos cheques
correspondían a mi presidencia, y los restantes tres
correspondían a la presidencia del señor Edil Fredy
Fabre. 

El  total  de los cheques que corresponden a la
presidencia del señor Edil Fabre ronda la suma de
$15.100 y, los que corresponden a mi presidencia,
de $18.485. Pero, lo que se dijo fue que los ocho
cheques pertenecían a mi presidencia, y eso no es
correcto.

Ahora,  si  una  Comisión  Investigadora  se
equivoca en mencionar que de esos ocho cheques,
tres no corresponden a mi presidencia, o es un error
grave, o hay una intencionalidad atrás.

SEÑORA LILA DELGADO. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la  señora
Contadora.
SEÑORA  LILA  DELGADO.  Gracias,  señor
Presidente.

Quisiera  acotar  que  en  la  sesión  pasada,
cuando hice mención a dichos cheques, especifiqué
las fechas, el número y el importe de cada cheque.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente.

EDIL NELSON PETRE. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL NELSON PETRE. Gracias, señor Presidente.

Eso está perfecto,  señora Contadora.  Pero,  en
ese momento, todos los que estábamos presentes,
incluida la prensa, no nos dimos cuenta —o tal vez
alguien sí lo hizo— de que tres de estos cheques no
pertenecían a mi presidencia.

Quisiera  aclarar  que  no  estoy  cuestionando  la
presidencia  del  señor  Edil  Fabre,  ni  nada  por  el
estilo. 

Yo  quiero  proponer  algo  esta  noche,  porque
siempre  propuse,  en  la  bancada  del  Partido
Nacional,  cuando  empezó  todo  este  tema  de  las
investigaciones,  que  se  instalara  una  auditoría
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externa,  y  audite  desde  el  2009  a  la  fecha,  para
regularizar  todo;  porque,  si  hubo  errores  en  mi
presidencia,  no  sería  raro  que  hayan  habido  en
otras.

Por eso, señor Presidente, hoy voy a presentar
una moción a la Mesa, para que sea votada, en la
que  voy  a  solicitar  que  se  contrate  una  auditoría
externa con el fin de esclarecer todo.

Reitero: el principal, o quien más desea que se
aclare de una vez por todas todos estos temas, soy
yo, porque tengo la conciencia tranquila de que no
obré deshonestamente.

Pudieron  haber  desprolijidades  o errores,  pero
no deshonestidades.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente.
Muchas gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE.  A  continuación,  por
Secretaría  se  va  a  dar  lectura  a  la  moción
presentada por el señor Edil Petre.

(Se lee)

«MOCIÓN

Solicito a los señores Ediles presentes en Sala el
respaldo,  a  los  efectos  de  instalar  una  auditoría
externa  con  el  fin  de  conocer  el  desempeño
contable  de la  Junta  Departamental  de  San José
durante el período 2009 a la fecha.

Motiva  la  presente  moción  la  necesidad  de
esclarecer los hechos denunciados oportunamente
por  el  Plenario,  en  aras  de  brindar  una  mayor
transparencia  y  cristalinidad  a  la  totalidad  de  la
población

Bancada de la Lista 50» 

 CUARTO INTERMEDIO

EDIL GONZALO SIMONE. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL GONZALO SIMONE. Señor Presidente: solicito
un cuarto intermedio de cinco minutos.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Se  somete  a  votación  el
cuarto  intermedio  solicitado.  Quienes  estén  por  la
afirmativa sírvanse manifestarlo.

(Se vota)

29 en 29. Afirmativa. UNANIMIDAD

La Junta pasa a cuarto intermedio.

(Así se hace, siendo la hora 21.51)

 FINALIZA EL CUARTO INTERMEDIO

(Vueltos a Sala)

SEÑOR PRESIDENTE. Habiendo  número  en  Sala,
continúa la sesión.

(Es la hora 21.56)

EDIL EFRAÍN SOTO. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL EFRAÍN SOTO. Gracias, señor Presidente.

Quisiera  solicitar  un  cuarto  intermedio  para  el
próximo  miércoles  para  que  este  asunto  en
particular se trate ese día para de esa forma poder
discutirlo  más profundamente,  debido a que en el
día  de  hoy  el  espíritu  de  esta  sesión  es  otro  y,
además,  porque  nos  permite  a  todos  estar  mejor
preparados para dar una discusión seria sobre este
tema.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente.
Muchas gracias

SEÑOR  PRESIDENTE.  Se  somete  a  votación  lo
solicitado  por  el  señor  Edil.  Quienes  estén  por  la
afirmativa, sírvanse manifestarlo.

(Se vota)

25 en 25. Afirmativa. UNANIMIDAD

Queda fijado el levantamiento de la sesión para
el día miércoles 08/07/2015, a las 20.30.

También,  si  me  permite  el  señor  Edil
mocionante,  creo  que  sería  bueno  que   en  ese
cuarto  intermedio  de  diez  minutos  se  tratase  el
informe que no se pudo considerar.

Por Secretaría se dará lectura al segundo punto
del orden del día.

(Se lee)

Reconocimiento por parte de una señora Edila
a la Junta Departamental.

EDILA ESMERALDA SECCHI. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la  señora
Edila.
EDILA ESMERALDA SECCHI. Muchas gracias, señor
Presidente.

Sin  duda,  el  día  de  hoy  va  a  quedar
emotivamente  grabado  en  mí,  como  lo  fue  mi
graduación profesional  y cuando tuve la bendición
de ser madre.

Tengo el privilegio de cumplir un ciclo de labor
en  esta  Corporación,  lo  he  hecho  con  respeto  y
aportando lo mejor de mí.

Crecí como persona, aprendí a compartir ideas,
a  tener  cintura  ante  determinadas  situaciones,  a
elevar  juicios,  a  trabajar  en  grupo  dentro  de  las
comisiones.

Me siento muy orgullosa de haber transitado en
esta  Casa,  espero  no  haberlos  defraudado.  Mi
afectuoso saludo a los compañeros que continúan y
augurios  de  éxito  para  quienes  se  inician  en  la
hermosa labor de ser Ediles.

Solo me falta agregar que me enseñaron que el
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proceder  de  un  persona  en  la  vida  es  saber
agradecer y reconocer, por ello, quiero dejar para la
Institución este sencillo presente. 

(Se hace entrega de un obsequio)

SEÑOR  PRESIDENTE.  Les  leo  lo  que  dice  la
plaqueta:  «La  señora  Edila,  doctora  Esmeralda
Secchi  Chagardoy,  a  la  Junta  Departamental  de
San José en reconocimiento por haber integrado la
Corporación, Período 2010-2015».

Muchas gracias, señora Edila.

(Aplausos)

Debo anunciar que esta plaqueta va a ir colgada
en la Antesala. 

Por Secretaría se dará lectura al tercer punto del
orden del día.

(Se lee)

Entrega de plaquetas a las dos últimas Mesas
Políticas  correspondientes  a  los  Ejercicios
2013-2014 y 2014-2015 y reconocimiento a los
señores Ediles Titulares del Período Legislativo
2010-20105

SEÑOR PRESIDENTE. Invito  a  los  señores  Ediles
Nelson  Petre,  Jorge  García  y  Teresita  De  la
Ascención a recibir la plaqueta de obsequio.

(Así se hace)

(Aplausos)

A  continuación,  invito  a  los  señores  Ediles  al
Tabaré Laca y Teresita De la Ascención junto con
quien  les  habla  a  recibir    la  plaqueta
correspondiente a este Ejercicio.

(Así se hace)

(Aplausos)

Por  último,  se  hará  entrega  de  un  pequeño
obsequio a los señores Ediles titulares del Período
Legislativo 2010-2015.

(Así se hace)

(Aplausos)

Por  Secretaría  se dará  lectura  al  cuarto  punto
del orden del día.

(Se lee)

Palabras de despedida del Período Legislativo
de los señores Ediles.

EDIL RAÚL ZORRILLA. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL RÁUL ZORRILLA. Gracias, señor Presidente.

Realmente,  me siento  emocionado de que me
haya tocado a mí  una agenda,  a  pesar  de haber
estado  tan  poco  tiempo  en  esta  Sala;  estoy  muy
agradecido a todos ustedes.

Este cargo que ocupo hoy,   lo he ocupado en
pocas  oportunidades,  porque  soy  suplente  de  mi
amigo,  el  señor  Edil  Sebastián Ferrero,  con quien
tengo  una  amistad  de  años  y  una  muy  cordial
simpatía, con quien también comparto ideales y, por
todo ello,  es un orgullo  estar sentado aquí,  en su
banca.

Hago  augurios  para  que  la  nueva  Legislatura
continúe con su muy buena gestión departamental.
Además, quiero decir que me parece muy bien que
haya  renovación  dentro  del  equipo  de  Ediles,
porque  es  bueno  que  gente  nueva  y  con  ideas
frescas se desempeñe en estos lugares; porque, a
veces, el estar mucho tiempo sentado en una banca
genera algunos vicios políticos.

Deseo de todo corazón que los nuevos Ediles
cumplan  una  excelente  tarea  en  pro  de  este
departamento que tanto quiero, que nunca olvido y
del que soy un hijo adoptivo, porque cada vez que
vengo  acá  recorro  240  kilómetros  para  estar  con
ustedes, y con toda esta gente que tanto quiero.

Señor Presidente, dejo mis deseos de que San
José siga siendo un departamento fuerte y exitoso,
y  que  todas  estas  complicaciones  que  estamos
teniendo con las industrias lácteas sean superadas
rápidamente.

Le mando un abrazo a los señores Ediles de las
otras  bancadas,  porque  he  hecho  muy  buenos
amigos.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente.
Muchas gracias.

EDIL CARLOS GARCÍA. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL  CARLOS  GARCÍA.  Muchas  gracias,  señor
Presidente.

Si uno hace la sumatoria de todo lo que sucedió
en este período, siempre van a quedar cosas en el
debe,  siempre  nos  vamos  a  quedar  con  ganas  y
sueños de concretar cosas, de mirar y proyectar un
departamento distinto.

A  lo  largo  de  estos  cinco  años,  al  igual  que
todos los seres humanos, he cometido, de repente,
más errores que aciertos, y he tenido la oportunidad
de, cuando me pareció justo, disculparme y, cuando
no,  esperar  que  el  tiempo  o  la  vida  me  dé  la
oportunidad de revertir algún tipo de situación en la
cual pude haber actuado injustamente.

Me voy a retirar, después de estos cinco años,
con el honor, primero, de que mis compañeros de
bancada,  al  comienzo,  hayan  aprobado  que
estuviese  presidiendo,  aunque sea por un año,  la
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Comisión de Área Metropolitana, y aunque sea muy
minúsculo para algunos, para mí es un honor haber
sido  el  primer  frenteamplista  en  presidir  una
comisión dentro de esta Corporación.

Después se dieron algunas cosas que no vamos
a desarrollar  porque  aquí  no  estamos  para  hacer
evaluaciones políticas, y tal vez el tiempo me dé la
oportunidad  de  estudiarlas  más  profundamente  y
saber  dónde estuvieron  los  errores y los aciertos.
Pero dentro de las cosas que me llevo a favor de
estos cinco años, me llevo ese galardón. 

También quiero hacer mención a la pérdida de
compañeros de camino como, por ejemplo, la de un
Batllista de ley,  como era Nelson Cabrera,  porque
más que Colorado —de las veces que hablé con él
—  era  Batllista,  de  esos  que  prácticamente  no
quedan en el territorio nacional. 

También  recuerdo  que  en  el  período  anterior
tuve la  oportunidad de compartir  horas de trabajo
con quien era maestra de profesión; la señora Elita.

Y  qué  decir  de  las  andadas  nuestras,  de
nuestras  idas  y  venidas,  con  Ricardo  Lecouna;
nunca me sentí amigo de él, pero sí compinche, en
el buen sentido de la palabra.

Estos  cinco  años,  señor  Presidente,   también
me dieron  la  posibilidad  de  conocer  otras  cosas,
más  allá  de  las  alternativas  que  la  política  da,  y
llegar  a  conocer  y  profundizar  con  grandes
personas, quienes sin ninguna duda van a tener un
muy buen lugar en el rincón de mis afectos.

Nuevamente, quiero agradecerles a todos: a los
funcionarios,  a la  prensa  y a los 124 nombres de
hombres y mujeres que comenzaron este período,
porque,  al  fin  y  al  cabo,  en  el  momento  que  nos
proclaman, todos somos Ediles.

También  quiero  reivindicar  lo  dicho  por  la
compañera Edila Silvia Cabrera en su momento y,
también, lo dicho hoy por el  señor Edil Fredy Fabre,
con relación a que si quieren una mejor tarea por
parte  de  los  Ediles,  esa  tarea  tiene  que  ser
remunerada.  Yo  no  sé  cuál  es  el  camino,  si
deberían  ser  más  o  menos  integrantes,  pero,  sí,
creo que tienen que ser remunerados y, por ende,
cumplir con una obligación; porque muchas de las
cosas que pasan a veces, más que nada a quienes
vivimos  en  el  interior,  es  por  la  distancia  que  se
tiene  con  la  capital  departamental,  porque  al  no
contar  con  esa  remuneración,  se  hace  muy difícil
poder estar cerca de toda la gente.

Además, un flujo continuo de Ediles dentro de la
Junta  realmente  le  daría  la  dinámica  y  la
jerarquización  que  este  Cuerpo  necesita.  Con
respecto a la remuneración considero que, al fin y al
cabo, sería como una especie de obligación.

Solo  resta  agradecerle  a  usted,  señor
Presidente,  por  la  forma  en  que  presidió  este
Cuerpo durante este último año;  el  día  que tenga
que poner  la casa en orden,  en el  ámbito  en que
esté, lo voy a llamar para pedirle.

Gracias y éxitos para los nuevos Ediles.

(Aplausos en Sala y en la barra)

EDILA  TERESITA  DE  LA  ASCENCIÓN.  Pido  la
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la  señora

Edila.
EDILA  TERESITA  DE  LA  ASCENCIÓN.  Gracias,
señor Presidente.

Se termina esta noche, este período legislativo.
La mayoría de nosotros no vamos a estar en esta
Junta; habrá renovación, pues así fue el testimonio
de las urnas.

Nuevos  Ediles  tendrán  la  responsabilidad  de
hacer un San José mejor, a quienes desde ya les
deseamos  el  mayor  de  los  éxitos.  Quienes  me
conocen saben que me invade una gran nostalgia,
porque  la  política  tiene  mucho  de  sentimientos
encontrados;  porque  uno  siente  orgullo  de
representar  al  partido,  y  se  pone  en  ello  todo  el
compromiso,  el  convencimiento  y  toda  la  energía
para  defender  lo  que  nuestros  líderes  y  mayores
nos enseñaron.

La Junta es la institución donde está la voz de
todos; es democracia pura, la que debemos cuidar
más allá de coincidencias  o no y, en esa disciplina,
comprometí todos mis esfuerzos.

Es por todo lo dicho que quiero agradecer a mi
partido, el Partido Colorado, y muy especialmente a
la  agrupación  «Vamos  Uruguay»,  liderada  por  el
doctor  Gustavo  Cersósimo  en  este  departamento,
quien  me  trasmitió  coraje,  valor  y  disciplina  para
cuidar los intereses de nuestro San José.

Quiero  agradecer  a  los  presidentes  Gonzalo
Geribón, Fredy Fabre, Nelson Petre y, por último, a
usted, señor Heber Berto, quien nos contuvo y nos
aseguró que no descansaría hasta dejar esta Junta
en orden, ganándose el respeto y la admiración de
todos.

También  quiero  agradecer  a  cada  uno  de  los
funcionarios  de  esta  Junta,  quienes  siempre  han
entregado  todo  para  encontrar  una  solución  a  un
problema, siendo estos, muchas veces, uno más de
nosotros.  Realmente  valoro  haber  compartido  con
ustedes este tiempo y les estoy muy agradecida.

Además,  deseo agradecerle a todos los Ediles
titulares  y  suplentes  con  quienes  he  compartido
muchas jornadas y construí  una sana convivencia
con afecto, tolerancia y alegría. 

Por otra parte, quiero resaltar la partida definitiva
de  tres  grandes  compañeros:  Julio  Verde,  el
maestro Nelson Cabrera y Ricardo Lecouna.

Pero,  de todos los compañeros que he tenido,
quiero  destacar  la  ruta  compartida  con  Silvia
Cabrera,  Esmeralda  Secchi  y  Anabela  Mesa,
quedándonos en el debe temas que son de justicia.

Por último, le agradezco a mi familia, porque en
cada noche de sesión, de comisión o congreso se
cuidaron para que yo estuviera tranquila cumpliendo
con mi trabajo. 

A los Ediles que van a asumir el 9 de julio les
doy mi  mayor  confianza  en  cuanto  a  que  podrán
hacerlo ya sea por el compromiso que asumirán por
este  departamento,  como por  lo  que  implica  esta
gran institución.

¡Gracias a todos!

(Aplausos)

EDIL JESÚS PÉREZ. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
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EDIL JESÚS PÉREZ. Gracias, señor Presidente.

En primera instancia, quiero felicitar o reconocer
la gestión que usted como presidente ha tenido; la
confianza  que  nosotros  le  depositamos  fue  bien
dada.

 Con  esto  no  dejo  de  valorar  a  las  presidencias
anteriores  porque  cada  uno  funciona  como  le
parece  mejor,  pero   yo  creo  que  su  manera  de
proceder  es  como realmente  se  debe  trabajar  en
esta  Junta  Departamental  o  en  cualquier  otro
organismo público.

No quiero que esto se tome como mi despedida,
porque me voy a despedir de esta banca, pero no
de la Junta Departamental.

Me inicié como militante activo en el año 1985
cuando todavía no votaba,  empecé a venir  a esta
Junta  y  me  quedaba  hasta  las  tres  o  hasta  las
cuatro de la mañana en la Sala donde hoy están las
oficinas. Considero que fueron años lindos, aunque
hubo confrontación dentro del  partido,  pero eso le
hizo muy bien a la democracia.

Quiero  recordar  que  en  ese  momento  no  se
cobraba  el  reintegro,  sí  estaban  los  funcionarios,
como  están  ahora,  con  una  flota  disponible  para
llevar a los Ediles a cualquier hora. 

Recuerdo  bien que salíamos por  la  Ruta 11 a
llevar  a  los  compañeros  hasta  la  ciudad  de
Rodríguez,  después  a Libertad  y por  último hasta
Ciudad del Plata, que en ese momento era Rincón
de la Bolsa.  Y al otro día había Ediles que tenían
que trabajar porque no eran funcionarios públicos,
como yo tengo la suerte de serlo.

Yo creo  que he cumplido  con  dos  figuras  que
hoy no están: con don Alberto Rapetti Cabrera y con
Renán Peraza. A veces nos olvidamos de esos dos
líderes, y lo poco que aprendí en política lo hice con
ellos.

Mientras pueda voy a seguir  en esta actividad,
porque  cuando  no  integraba  este  recinto  hacía  el
mismo trabajo que hice en los veinticinco años que
estuve en esta Casa, la gente me reclamaba cosas
y yo realizaba los contactos, y creo que ser Edil es
eso.

A  veces  se  promociona  la  actividad  por  la
actuación en el  plenario,  pero el  error  que hemos
cometido  es  no  reconocer  el  trabajo  de  las
comisiones.  Le aconsejo  a los  nuevos  Ediles  que
trabajen en las comisiones asesoras, que recorran
el país, como nosotros lo hicimos en otros períodos,
para ver  qué cosas  se  pueden adaptar  a  nuestro
departamento.

Para  terminar,  si  me permiten,  voy a leer  una
estrofa del Martín Fierro: 

Con mi deber he cumplido 
y ya he salido del paso; 
pero diré, por si acaso, 

pa que me entiendan los criollos: 
todavía me quedan rollos 
por si se ofrece dar lazo. 

(Aplausos)

EDIL GONZALO SIMONE. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor

Edil.
EDIL GONZALO SIMONE. Gracias, señor Presidente.

Esta  despedida  de  la  Junta  es  una  buena
ocasión  para  decir  algunas  cosas  que  a  uno  le
vienen a la cabeza; pero en honor a la sesión y a
sus objetivos, me las voy a guardar para mí.

Sí  quiero  agradecer  profundamente  a  los
funcionarios  de  la  Junta  que  siempre  me  han
apoyado  en  todo  lo  que  he  precisado;  nunca  he
escuchado  palabras  para  poner  trabas  en  algún
asunto,  y hasta  se han preocupado y llamado de
más  cuando  estoy  trabajando.  Especialmente
quiero  agradecerle  a  la  señora  Ana  Claudia
Martínez, que hoy no está, que fue mi Secretaria en
la  Comisión  de  Derechos  Humanos,  Educación  y
Cultura.

También quiero saludar a todos los compañeros
Ediles; muchos hicimos una amistad más allá de los
partidos,  porque  nos  encontró  la  afinidad,  los
valores  y  la  ética  de  cada  uno.  Esto  nos  llevó  a
tener  un diálogo  y una buena relación,  que  es  lo
que  uno  generalmente  se  lleva  de  cualquier
institución.

En  esta  Junta  hemos  vivido  muchas  cosas,
como  Ediles  hemos  trabajado  y  hecho  lo  que
pudimos,  hubiéramos  querido  hacer  más;  no
obstante, me voy con cierto orgullo de haber dejado
todo, tanto en momentos de satisfacción, como en
momentos amargos.

Creo que en esta Corporación está representada
la ciudadanía y el mundo; porque uno piensa que
las relaciones humanas están por fuera de la Junta.
Esto es como una empresa,  como una institución
educativa,  como  un  cuadro  de  fútbol,  que  tienen
gente que suma y otros que no.

Quiero  agradecer  especialmente  al  señor
Presidente,  porque  con  usted,  Heber,  yo  aprendí
mucho.  Considero  que en estos  tiempos tomó un
hierro caliente y piloteó la nave hasta llegar a buen
puerto. Tal es así que hoy puede decir con orgullo
que está todo al día y que deja recursos para otro
gran amigo que aprendí a apreciar ─y no sé si  lo
estoy proclamando─, al futuro Presidente, al señor
Edil  Sebastián  Ferrero.  Con  él  también  tuve
discordancias y concordancias, pero he encontrado
a otra persona con valores y ética; sin duda, va a
tener  una  excelente  gestión  en  la  Junta
Departamental.  Además  tuvo  que  aprender  a  la
fuerza  cosas  que,  tal  vez,  no  hubiera  querido
encarar.

La política  me ha pegado un baño de realidad,
pero tengo vivo el amor por mi partido. Siempre digo
que  el  que  estudia  historia  se  tiene  que  hacer
blanco. Hemos luchado por más de ciento setenta y
pico  de años  por  las bases  fundacionales;  somos
uno de los dos partidos más viejos con el tradicional
rival, que es el Partido Colorado. Dichas bases son
las  me  dieron  fuerzas  para  seguir  en  muchos
aspectos que no voy a detallar ahora.

Quiero  agradecer  al  Partido  Nacional,  a  mi
sector  «Alianza  Nacional»  y  a  mi  amigo  Carlos
Daniel  Camy,  a quien le tengo un afecto especial
porque  él,  realmente,  me  ha  abierto  todas  las
puertas al darme la oportunidad de haber estado en
esta Junta.

Debo saludar a todos los compañeros de la Lista
2004  que  trabajaron  con  un  camino  propio,  no
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dependiendo de prebendas ni dádivas. ¡Ojalá todos
los actores políticos dependamos del esfuerzo que
cada uno le pone a la tarea!

Creo  que  los  nuevos  Ediles  van  a  tener  ese
desafío.  ¡Sin  duda!  Considero  que los  de  nuestra
bancada, así como todos, van a estar conscientes
de lo bueno y de lo malo que pasó.  Hay muchas
cosas  que  se  hicieron  bien  y  muchas  que  se
hicieron mal. 

Esta  Junta  también  es  reflejo,  a  veces,  de
miserias humanas, que se ven, que se palpan, que
uno las vive, y que trata de mirar para el costado,
tratando de seguir.

Lo  que  sí  le  puedo  decir  a  la  gente  que  nos
apoyó ahora y hace cinco años, y que capaz que en
algún momento nos va a volver a apoyar,  es que
nosotros nunca claudicamos, frente a nada y frente
a nadie, y nunca fuimos obsecuentes con nada.

Sí  teníamos en la  mira los  valores  de nuestro
partido;  los  valores  de  Aparicio,  de  Wilson,  que
siempre están ahí  —y no voy a citar ninguna frase
para no ofender a nadie— y que forman parte de la
conducta esencial que tenemos que tener todos los
integrantes del Partido Nacional.

Señor Presidente, debo decir, con mucho afecto,
que  creo  que  hemos  forjado  una  buena  relación
entre  todos,  especialmente  con  usted,  a  quien
quisiera agradecerle por su gestión.

Quedamos a la orden;  vamos a volver al  llano
dentro de nuestro partido, aunque siempre vamos a
estar  para  apoyar  a  la  Junta.  Además,  queremos
brindar nuestro apoyo a todos los compañeros que
van a asumir ahora,  y decirles que estamos a las
órdenes  por  cualquier  ayuda  u  orientación  que
precisen.

Siempre vamos a seguir luchando por este San
José,  que  nos adoptó  como hijos  y nos  dio  todo.
Vamos  a  seguir  dejando  todo  por  este
departamento,  con la convicción que uno tiene de
que  hay  que  ser  como  uno  fue,  porque  estamos
orgullosos de haber sido el Edil que fuimos en estos
cinco años, y actuado en consecuencia de lo que
uno fue.

Esta no va a ser nuestra última sesión porque,
lamentablemente, se quisieron tratar temas en esta
reunión que no nos parecen adecuados. Entonces,
nos va a quedar una sesión más para tratar más a
fondo estos temas, y vamos a seguir dando la pelea
porque, pues como dijo Wilson: «La lucha comienza
todos los días» y, por lo tanto, comienza hoy.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente.
Muchas gracias.

(Aplausos en Sala y en la barra)

EDIL FREDY FABRE. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL FREDY FABRE. Gracias, señor Presidente.

La verdad es que uno, a veces, queda sin habla,
desnorteado,  descolocado;  pero  vamos  a  seguir
pensando  en  positivo,  al  igual  que  lo  hicimos
cuando vinimos a esta sesión esta noche, a ver los
informes  de  las  comisiones,  los  reconocimientos,
las  palabras  más  que  elocuentes  de  los  señores
Ediles.

Lo  que  pasó  en  el  medio,  para  mí,  es
lamentable;  tener  que  aguantar  estas  cosas,
cuando hace ocho meses que se viene estudiando
el tema y, justo en la noche que tendría que ser un
festejo, pasa lo que pasó. ¡Lamentable!

Bien me decía una compañera Edila del Frente
Amplio que el sentido común es el más escaso de
los sentidos. 

Quiero decirle a los futuros compañeros Ediles
que estas cosas, lamentablemente, suceden muy a
menudo, pero hay que mirar más allá.

Uno  el  reconocimiento  que  tiene,  señor
Presidente, es poder mirar a todos los compañeros
Ediles,  a  todos  los  funcionarios,  a  todos  los
compañeros  que  creyeron  en  uno  durante  quince
años, a los votantes, y que en la calle le digan a uno
que lo van a extrañar en la Junta; todo eso es más
importante que esta medalla y que esta agenda que
recibimos recién.

Cuando te dicen eso te dan ganas de abrazarlos
y de besarlos, porque  reconocen que algo hiciste
por ellos, sin preguntarle a qué partido pertenecían;
y me siento orgulloso porque no es la primera vez
que me pasa eso en estos días.

Hemos cumplido a rajatabla con lo que teníamos
que  hacer,  a  donde  el  partido  y  la  Junta  nos
mandaron, aunque ahora se intente cuestionar; por
algo nos llamaron.

San José es un referente a nivel nacional, y de
ello tenemos que estar orgullosos, pero hay mucha
gente que no está en el  tema y que no entiende,
porque está en la chiquita.

Como  decía  el  Edil  Jesús  Pérez,  hay  que
recorrer el país y conocer otras realidades; eso es
lo  que  vale  acá.  ¿Por  qué  San  José  está  como
está? No es por la Junta Departamental, pero sí que
influye, al igual que los Ejecutivos Departamentales
de turno y, también, la población.

Todo es un todo, y no vamos a permitir que una
golondrina  que  pasa  volando,  tirando  papeles,
enrarezca  una  sesión  de  esta  Junta,  que  tendría
que ser un festejo y un orgullo de todos.

Lo  felicito,  señor  Presidente,  por  haber
encausado este barco que venía complicado. Usted
sabe que siempre ha tenido nuestro apoyo.

Muchas  gracias  a  todos;  a  la  prensa,  a  los
correligionarios y no correligionarios que nos dieron
una  mano  cuando  nos  tocó  ser  Presidente  de  la
Junta y, gracias a Dios, nunca fuimos cuestionados.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente.

(Aplausos en Sala y en la barra)

EDIL LEONARDO GIMÉNEZ. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL  LEONARDO  GIMÉNEZ.  Gracias,  señor
Presidente.

En  primer  lugar,  quiero  decir  que  hago  mías
muchas  de  las  palabras  que  dijeron  los
compañeros Ediles que me antecedieron en el uso
de la palabra.

Brevemente,  quiero  hacer  dos  o  tres
apreciaciones a forma de despedida.
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 Nosotros  hace  diez  años  que  estamos  en  la
Junta Departamental;  entramos de la mano del ex
Edil Andrés Pintaluba de la Lista 51, quien creo que
va  a  asumir  nuevamente.  No  sabíamos
absolutamente  nada de  la  Junta  y,  en  estos  diez
años, cada uno de los compañeros que han pasado
por  la  Corporación  nos  ayudaron,  nos  guiaron  y
hemos ido aprendiendo esta tan linda función que
es la de ser Edil Departamental.

Por supuesto que los funcionarios también nos
fueron  ayudando  a  aprender  cómo manejarnos,  y
nos  sentimos  muy  respaldados  por  todos  ellos.
Quiero agradecerle a cada uno de los funcionarios
que estuvieron a mi lado durante estos diez años,
especialmente,  a  la  Secretaria  de  la  Comisión  de
Turismo  y  Deporte,  Ana  Carrera,  con  quien
trabajamos juntos y pudimos lograr muchas cosas.

Hoy,  lamentablemente,  nos  quedan  algunos
temas pendientes para terminar, pero seguramente
en  la  próxima  Legislatura  van  a  salir.  También
quiero agradecer  a la bancada del  Frente Amplio,
en la cual tengo muchos amigos. ¡Si tendré amigos
que uno de ellos está ahí, el Doctor Oliveira, padre
de mi ahijada, Sofía!

Hoy,  en  estos  últimos  momentos  de  Junta
Departamental  para  mí,  quiero  desearle  mucha
suerte a los Ediles que van a comenzar y decirles
que Ecilda Paullier, lamentablemente, pasa de tener
cuatro Ediles titulares a no tener ninguno, y que, por
ello, los vamos a necesitar.

También queremos decir que los presidentes de
la Junta Departamental, todos y cada uno de ellos,
han  aportado  mucho  para  mi  gestión.  A  mí  me
espera una nueva responsabilidad, en el tercer nivel
de Gobierno,  y seguramente voy a cometer  algún
error, pero el que no hace nada nunca se equivoca.

Siempre  le  voy  a  estar  solicitando  a  esta
institución  ayuda,  porque vamos a estar  enviando
necesidades  de  nuestra  población,  de  nuestra
ciudad,  y  esperamos  que,  como  no  tenemos
legisladores  de  nuestra  ciudad,  los  nuevos  Ediles
tomen  nuestras  necesidades  como  suyas  y  las
lleven adelante con responsabilidad.

Nosotros,  el  jueves  próximo,  a  las  doce  del
mediodía,  vamos  a  estar  asumiendo  esta  nueva
responsabilidad, así que aprovecho para invitarlos a
todos  a  la  ciudad  de  Ecilda  Paullier  para
acompañarnos en este nuevo desafío.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente.
Muchas gracias.

(Aplausos en Sala y en la barra)

EDIL JUAN CARLOS ALFARO. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL  JUAN  CARLOS  ALFARO. Muchas  gracias,
señor Presidente.

Quiero,  en primer  término,  saludar  a  todos los
señores  Ediles  con  los  que  he  compartido  esta
Legislatura; a los que no van a estar en este Cuerpo
les deseo mucho éxito en la actividad que vayan a
emprender.

Pero  voy  a  felicitar,  especialmente,  a  la
compañera Edila Silvia Cabrera, con quien compartí
varias legislaturas. A mí me tocó ingresar a la Junta
cuando  éramos  muy  pocos  los  Ediles  del  Frente

Amplio  y  ella  ya  tenía  una  legislatura  de
experiencia. Una de sus luchas fue siempre el tema
de  la  representación  femenina  y  en  nuestra
bancada, por suerte, va a estar bien representada
porque  en  la  próxima  legislatura  el  número  de
mujeres se va a triplicar.

También  quiero  saludar  al  compañero  Edil
Horacio González, que deja este Cuerpo pero va a
estar  representando  a  nuestro  partido  en  el
Municipio  de  la  ciudad  de  Rodríguez,  le  deseo
también el mayor de los éxitos.

Debo saludar y desearle una muy buena gestión
al compañero Edil Leonardo Giménez, que va a ser
Alcalde de la ciudad de Ecilda Paullier.

Señor Presidente,  cuando me inicié  ─y ya van
unas cuantas legislaturas que estoy acá─ en el año
1995  fue  justamente  en  su  presidencia  y  fue  la
primera vez que un representante del Frente Amplio
integró la Mesa de la Junta Departamental.

En varias oportunidades he hecho referencia a
la forma en que me gustaría  trabajar en el  futuro,
como lo  hicimos en aquella  oportunidad donde la
Mesa, realmente, funcionó como tal. Y recuerdo que
en ese momento,  usted era el  Presidente,  un Edil
del Partido Colorado el Vicepresidente y yo, como
representante  del  Frente  Amplio,  el  segundo
Vicepresidente.  Siempre  nos  reuníamos  y
tratábamos los temas, es decir, los tres estábamos
interiorizados de todo lo que ocurría en la Junta.

Al finalizar la otra presidencia, ocurrieron hechos
que  son  de  público  conocimiento  y  cuando  supe
que usted iba a ser el próximo Presidente, les dije a
mis compañeros: «Estén seguros de que con Heber
estas cosas se van a aclarar». Y los datos que hoy
brinda la contadora reflejan la forma de trabajar que
usted siempre ha tenido. En su momento cada uno
defendió su partido, pero siempre tratando de hacer
los  mejor  posible  para  los  ciudadanos  de nuestro
departamento.

Hoy en la barra nos acompaña un ex Edil  que
integró aquella  Mesa del  año 1995,  el  compañero
Javier Verdino del  Partido Colorado. Ya que usted
también  finaliza  su  actuación  como  Edil  y  como
Presidente de la Junta,  queremos hacerle entrega
de un reconocimiento que atestigua la amistad por
encima  de  los  partidos  políticos  que  nosotros
cultivamos.   Considero  que  esa  es  la  forma  de
hacer política en este departamento, porque todos
somos vecinos y nos conocemos.

Así que, humildemente, con el compañero Javier
Verdino le vamos a hacer entrega de un obsequio.

(El señor Javier Verdino y el señor Edil Juan Carlos
Alfaro le hacen la entrega de  un  obsequio al señor

Presidente)

(Así se hace)

SEÑOR PRESIDENTE. Es un libro de Galeano. Y en
su dedicatoria dice:  «Al  amigo,  al  Presidente de la
Junta Departamental de San José, tus compañeros
de Mesa de 1995-1996».

¡Muchas gracias! 

(Aplausos) 
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EDILA SILVIA CABRERA. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la  señora
Edila.
EDILA SILVIA CABRERA. Gracias, señor Presidente.

Hoy, por razones obvias, no estoy en vena para
hablar.

Voy a tratar de expresarme lo mejor posible y de
disfrutar al máximo este momento, porque creo que
todos  nos  merecemos  disfrutar  cuando termina  la
legislatura  y,  en  mi  caso,  han  transcurrido
veinticinco años.

Entré  sin  canas;  me voy canosa;  las  primeras
fotos como Edila eran en blanco y negro; ahora todo
es en color. Uno sigue peguntándose cómo estuvo
tantos años acá, qué fue lo que la enamoró de este
lugar, que pasó a ser mi segunda Casa.

Mis hijos eran pequeños; ahora son hombres; no
tenía nietos, ahora tengo tres.

 Veo  las  cosas  en  perspectiva  y  es  todo  tan
diferente. ¡Tan diferente!

Todo era por radio. Después vino el canal cable;
ahora  son  las  redes  sociales.  Y  uno  tratando  de
adecuarse a esos cambios, y de vivirlos a tono, y de
seguirlos. 

Es mucho lo que se ha dejado acá adentro; ha
quedado una parte de uno, quiérase o no, y ahora
se siente  el  desgaste y el  cansancio.  Está bueno
volver a casa, volver al barrio, y dejar este ámbito
para personas que vengan con nueva fuerza.

Obviamente,  tengo  que  hacer  un  gran
reconocimiento a mi partido socialista,  tanto en lo
local, como en lo nacional, que siempre me permitió
estar en este ámbito y porque siempre me ayudaron
mucho y me apoyaron. 

En especial, dentro del partido, hay personas a
las cuales tengo que dar las gracias por el  apoyo
que tuve como, por supuesto, a Reinaldo Gargano,
pues  era  su  polla, digamos.  También  quiero
mencionar a José Korzeniak, a Guillermo Chifflet, y
a  otros  tantos  compañeros,  como  el  caso  del
Secretario  General  del  Partido  Socialista,  Yerú
Pardiñas,  que  en  el  día  de  hoy  mandó  un
reconocimiento.

Y,  por  el  lado  de  las  mujeres,  también  tengo
invalorables apoyos que me han permitido estar un
poco  más  cómoda  en  un  ámbito  que  es  tan
inhóspito  para las mujeres;  porque este ámbito  sí
que es inhóspito para las mujeres.  Me refiero,  por
ejemplo,  a  Mónica  Xavier,  que  siempre  me  ha
apoyado mucho; a Lara Rodríguez, que también ha
sido una persona que me ha dado grandes apoyos;
a  Carmen  Anastasía;  en  fin,  hay  muchas
compañeras que yo siento que me han enriquecido
mucho.

Obviamente,  también  tengo  que  agradecer  y
reconocer  al  Frente  Amplio,  que  también  me  ha
apoyado  mucho  para  tratar  de  estar  en  un
departamento que es difícil para los frenteamplistas.

San José es un departamento en donde nos ha
costado crecer, aunque hemos crecido; éramos una
bancada de tres Ediles, después de seis, después
pasamos a ser once y,  ahora,  nos va bien en las
elecciones nacionales, en este departamento, pero
no ha sido fácil.

Tengo  que  reconocer  también  a  muchas

instituciones que me han apoyado, aunque no las
voy  a  nombrar  todas  porque,  en  25  años,
seguramente van a ser más las omisiones que los
recuerdos;  porque  estos  últimos  se  van  haciendo
esquivos y nos vamos quedando con una memoria
idealizada y más pequeña.

Tengo  que  mencionar  a  mi  cooperativa  de
viviendas,  Ucovita  (Unidad  Cooperativa  de
Viviendas Tabaré), que ha sido muy importante para
mí. También a Ademu (Asociación de Maestros del
Uruguay),  que  siempre  fue  un  gran  respaldo  y,
también, a los maestros y maestras en general, que
a veces me invitan a ir a su escuela para hablar de
qué es la democracia,  que es una cosa que hago
con mucho gusto y placer.

Quiero nombrar también a la Sociedad Italiana,
que siempre ha sido como una casa para mí, una
institución muy cordial  ante planteos y situaciones
variadas. 

Y bueno, llega el momento en que uno se tiene
que ir y, por supuesto, en ese destaque, al irse, hay
que nombrar a los funcionarios de la Junta, quienes
han sido excelentes compañeros. Al principio, capaz
que teníamos más distancia, pero, después, con el
paso del tiempo y el conocimiento de las personas,
se va formando una relación muy linda.

Fernando  y  Marcel,  son  otro  capítulo  aparte,
¿verdad? Porque mi tarea en el Congreso Nacional
de  Ediles  me  llevó  a  estar  mucho  con  ellos,  a
disfrutar de su presencia, y me llevo muchas cosas
de  todos  ellos;  seguiremos  nuestra  amistad  por
Facebook; porque, al fin de cuentas, aunque yo sea
de la época de las fotos en blanco y negro, me he
reciclado bastante.

También  quiero  mencionar  a  Soledad  López,
que ha sido una gran compañera para mí, que me
ha permitido trabajar mucho. También, en la noche
de hoy, aunque sea quisiera nombrar —y merecería
una sesión extraordinaria  de mi parte— a nuestra
Secretaria de bancada, Carmen González, quien ha
sido un pilar fundamental para nuestra tarea.

Habría mucho para decir, pero no es posible. Mi
marido, que ya se tuvo que ir, tuvo la gentileza de
sacar  la  cuenta  estimativa  de  que  asistí  a  unas
cuatrocientas diez sesiones ordinarias —los que lo
conocen sabe que para las matemáticas es un tigre
—, y un estimativo también, que yo ya no recuerdo,
de cuántas salidas tuve con el motivo del Congreso,
y  de  todas  las  que  se  habrá  olvidado  de  sumar,
porque hay muchísimas reuniones.

Me habré  equivocado  muchas  veces,  pero  he
puesto el corazón en esta tarea, me he entregado
en cuerpo y alma prácticamente, y me voy contenta.
¿Quién me quita lo bailado, no?

Me voy totalmente contenta de haber trabajado,
intentando  dar  lo  mejor  de  mí,  para  el  Frente
Amplio, pero también en todos los niveles, para la
Junta en general y para toda la ciudadanía; porque,
realmente, yo cada vez fui dejando de ser más de
mirada chiquita,  para irme contagiando de todo lo
que es ser Edila de este departamento; ingresé más
como socialista  y frenteamplista,  pero después fui
cambiando mi mirada, y me siento más como una
mujer que se preocupaba por los intereses fuera del
ámbito político-sectorial.

Y creo que por eso pude estar en la presidencia
del Congreso Nacional de Ediles. De alguna manera
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eso  me  lo  reconocieron  mis  compañeros  y  los
demás, pues trataba de hacer lo mejor,  desde la
mirada de alguien  que le  gusta  la  política,  por  la
política y por la democracia.

Nos  veremos  en  algún  otro  momento,
transitando las calles de nuestra ciudad, porque yo
no voy a venir a la Junta. Me siento identificada con
el  jugador  de  fútbol  que  después  de  que  deja  la
cancha, no quiere ni mirar el partido por televisión.

Considero que he cumplido, que no le tengo que
estar  dando  consejos  a  nadie  porque  no  lo
necesitan,  ellos  harán  su  camino.  También  siento
que  tengo  que  tomar  distancia  y  lo  voy  a  hacer,
aunque me voy contenta y feliz.

Me voy a dedicar a mi familia, porque yo sé, más
allá de que ellos siempre me han apoyado, que les
he retaceado tiempo y, quizás, también ─lo cual es
más serio─ calidad en mi dedicación.

Así que me voy a las trincheras de mi casa y
veré  después  qué  cosa  hago,  por  el  momento
descansar  plenamente  tranquila  y  puedo  decir,
desde  mis  limitaciones,  que  son  muy  grandes:
misión cumplida.

Gracias, señor Presidente.

(Aplausos)

EDIL MARCELO OEHLER. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL  MARCELO  OEHLER.  Gracias,  señor
Presidente.

Es  difícil  saber  por  dónde  empezar  y  a  quién
agradecer primero. 

Pero, en primer lugar, quiero agradecerle a los
funcionarios,  porque  más  que  compañeros  de
trabajo  fueron  amigos.  Siempre  estuvieron  a  la
orden,  desde  aquella  vez  que  me  citaron  para
explicarme un montón de cosas acerca de la Junta.

También  a  Marcel  y  a  Fernando  que,  como
decía  Silvia,  fueron  compañeros  de  ruta,  de
anécdotas,  de risas y vieron crecer a mi hija.  Con
Javier,  con  el  Pipe  y con  Pablo  fuimos  padres
estando en esta Casa, por eso no me voy a olvidar
de  este  lugar.  Voy  a  seguir  viniendo,  porque  es
difícil quitar el arraigo que tengo.

En estos cinco años formé amistades, también
perdí  a  compañeros,  como lo  fueron:  Julio  Verde,
Nelson  Cabrera  y  mi  gran  amigo  y  guía  Ricardo
Lecouna,  que  hasta  el  día  de  hoy  me  cuesta
nombrarlo sin poder emocionarme.

Uno,  después  que  termina  la  ajetreada
campaña, se da cuenta de lo que sufre y del tiempo
que le quita a la familia.

En estos últimos años,se ha puesto en el tapete
a la Junta Departamental y se ha dicho que deben
haber cambios. Pero cuando decimos esto no nos
estamos refiriendo a los funcionarios, porque ellos
realizan su labor como la tienen que hacer. Los que
tienen que velar por hacer bien el  trabajo son los
Ediles.  Nosotros  tenemos  que  seguir  lo  que  nos
pauta  la  Constitución  de  la  República,  el
Reglamento Interno y la Ley Orgánica Municipal.

Quiero  agradecerle  a  mi  partido,  que  me  ha
dado  la  gran  oportunidad  de  no  solo  tener  un

crecimiento  personal,  sino  también  como  padre,
esposo, compañero, político y como profesional.

Es  difícil  enumerar  las  cosas  que  a  uno  le
vienen a  la  cabeza,  las  tantas  oportunidades  que
esta  Casa  nos  da;  porque  mucho  de  lo  que  he
logrado  es  gracias  a  este  micrófono  que  tengo
enfrente. Si de algo me puedo sentir orgulloso y no
caer  en  vanidad,  es  que  siempre  seguí  el
Reglamento  al  pie  de  la  letra  y  traté  de  llevar  la
frente en alto, tanto por mí, como por mi familia y
por  mis  compañeros;  como  usted  lo  hace,  señor
Presidente,  y  como  lo  hicieron  los  demás
presidentes que estuvieron sentados en ese lugar,
que son quienes muchas veces tienen que dar la
cara por nosotros.

Son cinco años que me van a tener que esperar
para  poder  intentar  volver,  pero  voy  a  seguir
aportando en lo pueda.

Debo recordar a un compañero Edil, que tuve la
suerte de salvarle la vida en uno de esos cotidianos
días, en los congresos.  Allí se confraternizó; nunca
hubo riñas políticas, solo discusiones que aportaban
para que  cada uno pudiera seguir creciendo.

Lo mismo pasó acá con los treinta y un Ediles,
aunque hubo alguna discusión fervorosa, pero creo
que fuimos profesionales en ese sentido.

También se trabajó muy bien en la Comisión de
Legislación  con  Sebastián,  con  Lulo,  con  Silvia  y
con  Pablo;  además  de  Rosanna  y  Ana,  que  son
excelentes secretarias. Debo nombrar a Nancy, a la
contadora y a los taquígrafos. 

En  definitiva,  quiero  agradecer  a  todos  ellos,
porque la verdad no tengo nada que decir; reitero,
siempre estuvieron a nuestra disposición.

Muchas gracias, señor Presidente.

(Aplausos)

SEÑOR  PRESIDENTE.  Ha  finalizado  la  lista  de
oradores y, si me permiten, voy a hacer uso de la
palabra también para despedirme como ustedes.

En  primer  lugar,  quiero  saludar  al  señor
Diputado  Sebastián  Ferrero,  a  los  señores
dirigentes  políticos,  a  los  compañeros,  a  mis
familiares y a todos los presentes.

Estamos finalizando este período legislativo; fue
difícil al comienzo de este último año porque fue un
año  electoral  de  mucha  turbulencia  y  con  una
opinión pública desfavorable.  Creo haber revertido
esa situación y he llegado hasta donde he podido.

Hace  un  momento,  la  contadora,  nos  informó
acerca de los números, de los porcentajes y de los
gastos,  llegamos  a un  42% en los  gastos  de  los
primeros seis meses.

Es  conocido  por  todos  que  con  la  partida  del
mes  de  enero  hicimos  frente  a  los  gastos
comprometidos  del  mes  de  diciembre  de  2014,
pagamos  la  deuda,  equipamos  la  oficina  con
mobiliario y máquinas, realizamos el mantenimiento
de los vehículos, etcétera.

Hoy, a seis meses, podemos decir que tenemos
la casa en orden. Al 30 de junio está todo al día,
dejamos  más  del  108%  de  la  partida  para  los
próximos seis meses.
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Después  vendrán  nuevos  presupuestos,  nueva
legislatura,  con  una  gran  renovación  y  una
expectativa  muy  especial  por  su  conformación.
¡Mucha suerte a todos en la próxima gestión!

Estos logros no son mérito solo del Presidente,
sino del esfuerzo y del trabajo de la Mesa y de los
señores funcionarios.

Quiero  manifestar  mi  reconocimiento  y
agradecimiento  a  mi  bancada,  a  la  bancada  del
Partido Colorado, a la bancada del Frente Amplio, a
la prensa, a todos los funcionarios y, en especial, a
la contadora Lila Delgado. Ella tuvo un arduo trabajo
para poder hoy llevar adelante esta información. 

También,  quiero  agradecer  a  las  dos
Secretarias:  Sofía  y  Nancy.  Ellas  fueron  las  que
estuvieron  más  cerca  de  mí;  pero,  en  general,
deseo  agradecerle  a  todos  los  funcionarios  sin
distinción,  desde  quien  nos  sirve  el  café,  hasta
quien  nos  va  a  buscar.  Los  recordaré
indudablemente  con  un  aprecio  que  no  está
calculado. 

Hace  muchos  años  que  estoy  al  lado  de
ustedes;  hace  muchos años que estoy al  lado  de
mucha  gente,  con  los  que  creo  que  he  cultivado
gran  cantidad  de  amigos,  que  es  el  tesoro  más
preciado que me llevo. 

También  debo  hacer  un  reconocimiento
especial, un recuerdo, a aquellas personas que en
todos  estos  años  fueron  parte  de  esta  historia,  y
ahora no están con nosotros. 

A  treinta  años  de  haber  llegado  a  este  lugar,
acompañado por mis padres, que ya hoy no están
entre  nosotros,  pero  estoy  seguro  que  me
acompañan; acompañado, también, por mi señora y
mis hijos, hoy tengo la suerte de la vida, de que me
acompaña mi señora esposa, mis hijos, mis nueras
y mis nietos. 

Realmente, como decía Silvia, ha pasado mucho
tiempo,  pero  ustedes  me  deben  permitir  un
reconocimiento  muy  especial  a  mi  señora,  a  la
madre  de  mis  hijos:  ¡muchas  gracias  Mamá,  por
todo  lo  que  me  bancaste en  estos  años,  porque,
realmente, no ha sido fácil!

(Aplausos en Sala y en la barra)

Gracias  a  todos.  Gracias  una  vez  más  por  la
amistad  que  me  han  brindado  ustedes  en  estos
treinta  años.  Un  abrazo  grande,  los  recordaré
siempre  y,  bueno,  la  vida  dirá  cuál  será  nuestro
futuro;  no me voy a olvidar  de ustedes,  ni  de los
amigos, ni de los funcionarios que, de alguna forma,
ya casi son parte de mi familia.

¡Gracias; gracias; gracias a todos!

(Aplausos en Sala y en la barra) 

 SE LEVANTA LA SESIÓN

Agotado  el  tratamiento  del  orden  del  día,  se
levanta la sesión.

(Es la hora 23.19)

Heber Berto
Presidente

Nancy García
Secretaria en ejercicio
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